

10:44 06.10.2005 | УРА-Архив | Авторские статьи

## Звезды, террористы, пранкеры, маньяки

*Сергей Сорокин, УРА-Информ*

Пранкеры — телефонные террористы, сетевые монстры, внутрикабельные извращенцы... Как их не называть, в любом случае это люди, которые занимаются розыгрышами по телефону. Причем, розыгрышами, не ради смеха, а ради состояния исступления у того, кому звонят. Если цель именно вы, то звонить вам будут на протяжении длительного времени в любое время

суток. При этом разговор будет записываться для дальнейшего его размещения в Интернете.

Первопроходцы появились практически сразу после появления телефона. Bell systems — одна из телефонных корпораций, которая в то время соединяла одного абонента с другим посредством оператора. Операторы — чаще всего, молодые студенты — развлекались тем, что соединяли звонившего с другим, ненужным ему номером или переключали сами на себя. Итог печален: уволили всю смену.

Так, год за годом пранкеры проявляли себя в разных концах света, постепенно совершенствуясь (изначально разговоры не записывались) и собираясь коллективами, потому что опять-таки, в те далекие времена про «общества пранкеров» мало кто слышал.

Так они постепенно «нарисовались» на территории стран великого «совка». Всем знакома шутка о «Кто? — Конь в пальто». С этого диалога начиналось утро типичного советско-коммунального пранкера.

Пранк пришел в обличье Богомолова Александра Александровича, который как-то захотел куда-то позвонить. Попал не туда, но вместо извинения послал адресата куда подальше. Адресат номер Богомолова запомнил и на следующий день перезвонил ему, представившись телефонным узлом. Богомолов не растерялся и опять применил свою козырную фразу. Парень раздал телефон Александра всем своим знакомым, и начался тихий кошмар. Вскоре этот кошмар был записан на пленку, а еще позднее — оцифрован. Это и есть первый пример советского пранка, размещенный в сети.

Сейчас такими записями Интернет забит до отказа. Поэтому нововведениями мир пранкеров похвастаться не мог довольно давно, пока кому-то не пришла идея издеваться над известными людьми. А такое, как всем известно, в любое время актуально. Страдали от телефонных маньяков все: от телеведущих до звезд эстрады. В этот список попадал и Киркоров, и Земфира, и Маслюков... Этот перечень можно продолжать до бесконечности. Телефоны профессиональные пранкеры цепляют через фанатов (прикидываясь такими же) через Интернет. Существуют даже «базы звезд», которые собирают коллекционеры и которые пранкеры периодически крадут. Есть один негативный момент, который беспокоит и пранкеров, и звезд — телефонные маньяки, которые дышат в трубку, делятся своими далекими от культуры мыслями и просто угрожают расправой. Это далеко не смешно, и пранкеры яростно открещиваются от таких якобы «единомышленников».

Плох тот момент, что звезды при слове «пранкеры» сразу же думают об извращенцах. Хотя некоторые после общения с настоящими пранкерами говорят, что лучше б это были извращенцы. Был и Децл, и Ксения Собчак. К примеру, Децлу звонили раз в сутки и спрашивали, не хочет ли он вступить в банду, а вот Собчак отбивалась от разговора, который начинался со слов: «Это Ксения Овсяк? Это Андрюша. Ну так как? Как обычно, по мороженому?». У Киркорова стабильно спрашивали, где можно купить розовые кофточки оптом.

Мир пранка велик настолько, что затеряться в нем может каждый. Достаточно лишь один раз попробовать — и это засасывает, как наркотик.